
IPC Taalunie bijeen in Den Haag over Neerlandistiek in het buitenland  

 

Op maandag 16 juni 2025 vond de plenaire zitting van de Interparlementaire Commissie (IPC) van de 

Nederlandse Taalunie (NTU) plaats in de Eerste Kamer onder voorzitterschap van Paulien Geerdink 

(VVD). Daarnaast waren aanwezig namens Nederland de Eerste Kamerleden Daan Roovers 

(GroenLinks-PvdA), Andrea van Langen-Visbeek (BBB) en Rik Janssen (SP) en de Tweede Kamerleden 

Judith Tielen (VVD) en Merlien Welzijn (NSC). Vanuit het Vlaams parlement namen zeven leden deel 

onder leiding van delegatieleider Griet VanRyckegem (N-VA). In de ochtend was er een terugblik op 

de zitting van het Comité van Ministers door demissionair minister Bruins van Onderwijs, Cultuur en 

Wetenschap. Algemeen secretaris van de Taalunie, Gunther van Neste, sprak over het 

meerjarenbeleidsplan 2025-2029. Namens het Comité van Ministers beantwoordde hij de vragen van 

de leden. De middagsessie stond in het teken van Nederlands in de wereld met sprekers uit binnen- 

en buitenland die in de Nederlandse taal spraken.  

 

Opleiden Nederlandse docenten 

IPC-voorzitter Geerdink gaf aan groot belang te hechten aan de IPC Taalunie. “Ik ben blij met de 

relatief grote opkomst van Nederlandse en Vlaamse parlementariërs vandaag in Den Haag. Er vinden 

goede gesprekken plaats over het belang van de Nederlandse taal in het buitenland. Wij zijn ook 

verheugd dat demissionair minister Bruins van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap vanochtend de 

aanwezigen heeft toegesproken.” Bruins sprak over het belang van de opleiding voor docenten 

Nederlandse taal en het vrijmaken van 1 miljoen euro per jaar voor neerlandistiek. Dit laatste komt 

voort uit een amendement dat de Tweede Kamer heeft aangenomen. 

 

Meerjarenbeleidsplan 

In zijn toelichting op het meerjarenbeleidsplan 2025-2029 sprak Van Neste over de zeven 

strategische doelen van De Taalunie. Niet alleen het versterken van de taal in Nederland, Vlaanderen 

en Suriname behoren maken onderdeel uit van het meerjarenbeleid, ook onderdeel van strategische 

doelen is het vergroten van de toegankelijkheid, de zichtbaarheid en de kennis. Daaronder vallen ook 

het opleidingsaanbod Nederlands internationaal versterken en het vergroten van de 

aantrekkelijkheid in de wereld.  

 

Neerlandistiek in de wereld 

Gunter van Neste opende de middagsessie met een toelichting op het onderwerp. Met meer dan 25 

miljoen sprekers staat het Nederlands wereldwijd in de top 40 van de ongeveer 7.000 talen die er 

bestaan. Het is de officiële taal in zes landen en de zevende taal binnen de Europese Unie. 

De gecombineerde economieën van Nederland en Vlaanderen behoren tot de vijf grootste 

exportlanden ter wereld. De Nederlandse taal, literatuur en cultuur bloeien, zowel op grote als op 

kleine schaal. Voor 24 miljoen mensen wereldwijd is het Nederlands de thuistaal. 

Op 135 universiteiten in 40 verschillende landen wordt Nederlands onderwezen door zo’n 500 

docenten, wat de internationale belangstelling voor de taal onderstreept. Anne Sluijs, directeur 

Internationale Vereniging voor Neerlandistiek, sprak over de activiteiten van de vereniging dat een 

platform biedt voor academici die zich bezighouden met neerlandistiek in brede zin wereldwijd. Zo 

organiseert IVN deze zomer haar driejaarlijkse wereldcongres in Brussel. Zij onderstreepte het belang 

van de samenwerking met de NTU, en gaf aan dat deze verder wordt versterkt door de extra 

financiële middelen die voortvloeien uit het door de Tweede Kamer aangenomen amendement. 

Voorts kwamen internationale sprekers aan het woord. Paola Gentile, hoofddocente en coördinator 

van de vakgroep Nederlands in Triëste, lichtte toe waarom er belangstelling is voor de studie 
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Nederlands in de havenstad Triëste. Lutgart Spaepen, senior EU-expert op het gebied van regionale 

ontwikkeling, mkb’s en innovatie, sprak over haar ervaring bij deelname aan het Havenproject van de 

vakgroep Nederlands in Triëste. Lesia Chaika, een Neerlandistiek-studente uit Oekraïne aan de Károli 

Gáspár University in Boedapest, gaf aan dat ze na haar studie, zodra ze terug is in Oekraïne, een 

Nederlands-Vlaams Cultureel Centrum wil oprichten. Juist op dit gebied ontbreekt het nog aan 

ervaring en uitwisseling, terwijl er op het terrein van defensie en economische samenwerking al veel 

samenwerking is. Tot slot gaf Uta Maria Cyprian, beleidsadviseur bij het coördinatiepunt van de 

districtsregering Münster, aan het woord. Zij sprak over het belang van Nederlands in de grensregio, 

zoals betere communicatie, onderwijs en uitwisseling, sociale en culturele verbindingen en kansen op 

de arbeidsmarkt. Volgens Cyprian opent taalkennis deuren, versterkt het samenwerking en brengt 

mensen dichter bij elkaar in de grensregio.  

 

 

 


